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Nyugdíjas és Hagyományőrző Egyesület 

Alapszabálya 

 
(a Civil törvény és az új PTK hatályos rendelkezéseinek megfelelő  

egységes szerkezetbe foglalt szöveg) 

 

 

A Nyugdíjas és Hagyományőrző Egyesület (továbbiakban: Egyesület) jelen alapszabályhoz 

mellékletként, külön íven csatolt tagjegyzék szerinti tagjai az egyesülési jogról, a közhasznú 

jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi 

CLXXV. törvény (Civil törvény); a Polgári Törvénykönyvről (PTK) szóló 2013. évi V. 

törvény; rendelkezései figyelembe vételével a Nyugdíjas és Hagyományőrző Egyesület 

alapszabályát az alábbiak szerint foglalták változásaival egységes szerkezetbe. 

 

 

 

I. Fejezet  
Általános rendelkezések 

 

Az Egyesület jellege és jogi helyzete 

 

1. Az Egyesület neve: Nyugdíjas és Hagyományőrző Egyesület 

 Az Egyesület vezető tisztségviselője (törvényes képviselője): Gál Gábor 

 Székhelye: 3213. Atkár, Hunyadi János út 17.     

 Hatóköre: területi  

 Az Egyesület bélyegzője: Hosszú bélyegző 

Nyugdíjas és Hagyományőrző 

             Egyesület 

 3213. Atkár, Hunyadi út 17. 

Adószám:18592577-1-10 

Számlasz: 62300223-10521809 

 

2. Az Egyesület a tagok közös, tartós, alapszabályban meghatározott céljának folyamatos 

megvalósítására létesített, nyilvántartott tagsággal rendelkező egyesület, mely a jelen 

alapszabályban meghatározott célra alakult, és céljainak elérésére szervezi tagjai 

tevékenységét. 

Az Egyesület önálló jogi személy, jogi személyiségét a Heves Megyei Bíróság 

PK.60.152/2008/2 számon kiadott végzésével, a társadalmi szervezetek 

nyilvántartásának 2213. nyilvántartó lapján történő nyilvántartásba vétellel nyerte el, 

2009. január 30.-án. 

 

 

3. Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól 

független. 
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II. Fejezet  

Az Egyesület célja 

4. A helyi nyugdíjas közösség szervezett szerű képviselete, az időskorúak társadalmi éle-

tének szervezése, kulturális programokban való részvétel, a településen élő nyugdíjas 

lakók aktivizálása, együttműködve a helyileg szerveződött egyesületekkel, rajtuk ke-

resztül a helyi hagyományok gyűjtése és ápolása, a meglévő Emlékház üzemeltetése 

az önkormányzat segítségével. A faluközösség hagyományainak széles körben való 

megismertetése a Hagyományőrző Csoporton keresztül. Más településekkel való 

együttműködés, azon települések hagyományainak megismerése, egymás rendezvé-

nyeinek látogatása. hangsúlyt fektetve a helyi ifjúsággal való foglalkozásra, aktív 

részvételük szorgalmazása a Hagyományőrző Csoport munkájában, ezáltal ők is re-

mélhetőleg tovább viszik a település kulturális örökségét. 

5.  Az Egyesület önkormányzati elven működő érdekvédelmi és érdekképviseleti társa-

dalmi szervezet. 

6. Az Egyesület céljai megvalósítása érdekében együttműködik az önkormányzati, társa-

dalmi, gazdasági, a helyileg szerveződött civil szervezetekkel és intézményekkel. 

 

Az Egyesület fontosabb jogai és kötelezettségei 

7.   Az Egyesület joga, hogy: 

a.) az egyesületi élettel kapcsolatos bármely kérdésben az érdekképviseleti 

szervezethez (szövetséghez) kéréssel vagy panasszal forduljon, illetve 

javaslatot tegyen, 

b.) tagjaira a jogszabályokkal és a közgyűlés által elfogadott szabályzatokkal, 

határozatokkal összhangban kötelezettségeket állapítson meg. 

 

8. Az Egyesület köteles: 

a.) a jogszabály által ellenőrzési joggal felruházott szervek ellenőrzéseit segíteni, 

b.)  a faluközösség hagyományainak széles körben történő társadalmi 

elismertetését, a helyi kulturális örökség ápolását elősegíteni. 
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III. Fejezet 
Az Egyesület tagsága, a tagsági viszony keletkezése, 

a tagok jogai és kötelezettségei, valamint a tagsági jogviszony megszűnése 

 

Az Egyesületbe jelentkezők felvétele 

9.  Az Egyesületbe tagként jelentkezők felvételéről, a tagsági jogviszony létesítéséről – 

az elnökség javaslata alapján – a kérelem benyújtását követő első ülésén a közgyűlés 

határozattal dönt.  

10. A tagfelvételt kérőnek jelentkezési lapot kell kitöltenie, a tagfelvétel a közgyűlés jó-

váhagyásával történik. A felvétel megtagadása esetén az érintett személyt tájékoztatni 

kell, a közgyűlést követő 8 napon belül, a hozott határozat ellen 30 napon belül felleb-

bezni lehet a közgyűléshez. 

 

Az Egyesület tagjai 

 

11.  Az Egyesület tagja lehet minden magyar és külföldi természetes személy illetve jogi 

személy, aki az Egyesület céljaival egyetért, a jogszabályokban, az Alapszabályban 

előírt feltételeknek megfelel, az alapszabály rendelkezéseit magára nézve kötelezőnek 

elfogadja és a közös célok megvalósításában önkéntesen vesz részt. Az egyesület 

céljait és az alapszabálya és egyéb szabályzatai alapján a tagokat terhelő 

kötelezettségek teljesítését vállalja, valamint ezt követően az elnökség javaslatára a 

közgyűlés felvette tagjai sorába. 

 

12. Az Egyesületnek rendes és különleges jogállású tagjai lehetnek. 

Az Egyesület rendes tagjait – a tagsági jogviszonyból eredően – a jogszabályban, 

az alapszabályban megállapított egyenlő jogok illetik, és egyenlő kötelezettségek 

terhelik. 

Az Egyesület különleges jogállású tagjai a pártoló tagok és a tiszteletbeli tagok. 

A pártoló tag az egyesület tevékenységében csak vagyoni hozzájárulással vesz 

részt. Pártoló tag lehet, aki az egyesület tevékenységét időszakosan vagy rendszeresen 

támogatni kívánja, vagy bizonyos feltételek megteremtésével kívánja segíteni és a 

közgyűlés pártoló taggá megválasztja. 

A tiszteletbeli tagot a közgyűlés választja meg e tagságra. Tiszteletbeli tag lehet, 

akit az egyesület az egyesületi célok előmozdítása érdekében végzett tevékenységéért 

tiszteletbeli taggá választ, és aki a tiszteletbeli tagságot elfogadja. Tiszteletbeli taggá 

választható az az egyesületi tag is, aki idős koránál, vagy személyi körülményeinél 

fogva közreműködési, munkavégzési kötelezettségeit már kellően teljesíteni nem, 

vagy csak nehezen tudná és arra érdemes, és ezen körülményeinél fogva a közgyűlés a 

munkavégzési, vagy/és tagdíjfizetési kötelezettség alól részben vagy teljesen 

mentesíteni kívánja.  
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A különleges jogállású tagok az egyesület szerveibe nem választhatók, valamint az 

egyesület döntéshozatalában csak tanácskozási joggal vehetnek részt, kötelesek 

betartani az egyesület alapszabályát és végrehajtani a közgyűlés és az ügyintéző 

szervek határozatait. A különleges jogállású tagok az egyesület határozatait csak 

érintettségük esetén támadhatják meg a bíróságon. 

 

A tagok jogai 

13.  Az Egyesület rendes tagjai: 

a.) részt vehetnek az egyesület tevékenységében és rendezvényein, 

b.) a közgyűlésen tanácskozási, javaslattételi és szavazati joggal rendelkeznek, 

c.) kizáró ok hiányában bármely tisztségre megválaszthatók, külföldi állampolgár 

tag esetében azonban erre csak akkor kerülhet sor, ha az érintett személy a 

szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és 

tartózkodásáról szóló törvényben meghatározottak szerint a szabad mozgás és 

tartózkodás jogával rendelkezik, vagy a harmadik országbeli állampolgárok 

beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozó bevándorolt 

vagy letelepedett jogállású, illetve tartózkodási engedéllyel rendelkezik,  

d.) Az Egyesület valamely szervének törvénysértő határozatát – a tudomására 

jutástól számított harminc napon belül – a másodfokon eljáró szerv, illetőleg a 

bíróság előtt megtámadhatják, 

e.) Az Egyesület irataiba betekinthetnek, 

f.) a közgyűlés napirendjére javaslatot tehetnek, 

g.) rendes tag, valamint tiszteletbeli és pártoló tag felvételét kezdeményezhetik, 

h.) Az Egyesület eszközeit az elnökség által megállapított feltételekkel igénybe 

vehetik, illetőleg használhatják, 

i.) Az Egyesületből az indok megjelölése nélkül kiléphetnek. 

A tagok tagsági jogaikat személyesen gyakorolhatják. A tagsági jogok 

forgalomképtelenek és nem örökölhetők. 

 

A tagok kötelességei 

14.  Az Egyesület tagjainak kötelessége a vonatkozó jogszabályokat, az Alapszabályt, a és 

az egyéb szabályzatokat, a közgyűlési és elnökségi határozatokat, valamint az 

Egyesület tisztségviselőinek törvényes hatáskörükben kiadott rendelkezéseit 

megtartani. 

Az Egyesület tagja köteles továbbá: 

a.) a közgyűlés és az elnökség által meghatározott közös munkákban részt venni, 

b.) a közgyűlés által megállapított vagyoni hozzájárulást, valamint a tagdíjat az 

esedékességkor megfizetni, továbbá 

c.) a tag nem veszélyeztetheti az egyesület céljainak a megvalósítását. 
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A tagsági viszony megszűnése 

15.  A tagsági viszony megszűnik: 

a.) kizárással, 

b.) a tagsági viszony egyesület általi felmondásával (Ptk. 3:68 § (1) bekezdés b)        

pontja), 

c.) törléssel, 

d.) kilépéssel, 

e.) a tag halálával, valamint 

f.) az egyesület jogutód nélküli megszűnésével. 

15.1. Az Egyesület tagja kizárható 

- az Egyesület céljaival összeegyezhetetlen, Alapszabályt sértő magatartást tanúsít, 

- az Egyesület határozatait nem tartja be, 

- bomlasztja az Egyesület egységét, 

- társadalmi együttélési szabályokat sértő és összeférhetetlen magatartást tanúsít. 

15.2. Kizárásra okot adó tag ellen a fegyelmi vétség tudomásra jutásától számított 30 

(harminc) napon belül az egyesület elnöke, bármely tagja, és szerve 

kezdeményezhet fegyelmi eljárást, amelyről az érintett tagot írásban kell 

értesíteni. 

15.3. A fegyelmi eljárást a taggyűlés által választott 3 (három) fős alkalmi fegyelmi 

bizottság vizsgálja ki, ahol az eljárás hatálya alá vont tag a fegyelmi vétséggel 

kapcsolatos védekezését előadhatja, védekezésére indítványt tehet, és egyéb 

bizonyítékot terjeszthet elő. 

Az eljárással érintett tag jogi képviseletet vehet igénybe. 

15.4 A fegyelmi eljárást a tag értesítésétől számított 30 (harminc) napon belül le kell 

folytatni, és határozatot kell hozni, amelyet az eljárással érintett tag/jogi 

képviselőjével, valamint az egyesület elnökével írásba kell közölni. 

15.5. Sérelmes határozattal szemben az eljárás alá vont tag, valamint az egyesület 

elnöke az Egyesület Közgyűléséhez, a határozat kézhezvételétől számított 15 

(tizenöt) napon belül fellebbezést terjeszthet elő. 

15.6. Az Egyesület Közgyűlését az ad-hok fegyelmi bizottság elnöke, a Közgyűlést 8 

(nyolc) napon belül, 30 (harminc) napon belüli határidőre köteles kitűzni, 

amelyről az érintett tagot/jogiképviselőt is értesíti. 

15.7. A Közgyűlés az ad-hok fegyelmi bizottság által beszerzett és megismert 

bizonyítékok figyelembe vételével dönt a fellebbezés ügyében, amelyről írásban 

értesíti a fellebbezőt. A határozat hozatalban a az ad-hok fegyelmi bizottság tagjai 

és az egyesület elnöke nem vehet részt. 

15.8. A Közgyűlés sérelmes határozatával szemben, annak kézhezvételétől számított 30 

(harminc) napon belül, az Egyesület székhelye szerinti törvényszékhez lehet 

fordulni. A határidő jogvesztő. 

16. Az elnökség törli a nyilvántartásból azt a tagot, akit kizártak, továbbá azt, aki az 

előírt vagyoni hozzájárulási vagy tagdíjfizetési kötelezettségének önhibájából három 

hónapja az ezt követően kiadott – vétíves postai küldeménybe foglalt – írásbeli 

felszólítás kézhezvételétől számított 15 napon belül nem tett eleget.  Az írásbeli 

felszólításban egyidejűleg figyelmeztetni kell arra is, hogy a határidő eredménytelen 

eltelte a kizárás jogkövetkezményét vonja maga után.
1
 A törlésről hozott határozatot 

3 napon belül meg kell küldeni a törölt tagnak, egyúttal a határozatban fel kell hívni 

a figyelmét arra, hogy a határozat kézbesítésétől számított 15 napos jogvesztő 

                                                 
1
 A Végzés 3.) pontjára 
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határidőn belül a közgyűléshez fellebbezést nyújthat be, illetőleg a közgyűlés 

határozata ellen a kézbesítéstől számított 30 napos jogvesztő határidőn belül – ha a 

döntést törvénysértőnek tartja – keresetet nyújthat be az Egyesület székhelye szerint 

illetékes törvényszékhez. A tagsági viszony felmondására akkor kerülhet sor, ha az 

alapszabály a tagságot feltételekhez köti és a tag nem felel meg ezeknek a 

feltételeknek, ebben az esetben az egyesület a tagsági jogviszonyt harminc napos 

határidővel, írásban felmondhatja. A felmondásról az egyesület közgyűlése dönt. 

17.  A tagnak a kilépési szándékát annak időpontja meghatározásával írásban kell 

bejelentenie az egyesület elnökénél. A tagsági viszony ez esetben a kilépésről szóló 

nyilatkozatnak az egyesület elnöke általi átvétele napján szűnik meg. A kilépés 

időpontjáig a tag tagsági viszonya fennáll, Ezen időpontig fennálló kötelezettségeit a 

tagnak teljesítenie kell, és azok teljesítését szükség esetén az egyesület elnöke részére 

igazolnia kell. 

IV. Fejezet 
Az Egyesület szervezete 

A közgyűlés 

18. Az Egyesület legfőbb döntést hozó testületi szerve, amely a tagok összességéből áll. 

Az egyesület szükség szerint, de évente legalább egy alkalommal rendes közgyűlést 

köteles tartani. Ezen kívül rendkívüli közgyűlést kell összehívni az elnökség 

határozata alapján, a felügyelő bizottság írásbeli kezdeményezésére, továbbá a tagság 

egytizedének az ok és cél megjelölésével írásban megfogalmazott kérésére, valamint 

ha a bíróság elrendeli. 

A közgyűlést – az elnökség döntése alapján – az egyesület elnöke igazolható módon, 

írásbeli meghívóval – amely tartalmazza az egyesület nevét és székhelyét – a hely és az 

időpont feltüntetésével, valamint a napirend megjelölésével akként hívja össze, hogy a 

meghívott a meghívót, a közgyűlés időpontját legalább 15 nappal megelőzően, 

megkapja.  Az egyesület a közgyűléseit az Atkári Egressy Gábor Művelődési ház és 

Könyvtár nagytermében tartja.
2
 

A közgyűlési meghívó kézbesítésétől számított három napon belül a tagok és az 

egyesület szervei az elnökségtől írásban a napirend kiegészítését kérhetik, a kiegészítés 

indokolásával. A napirend kiegészítésének tárgyában az elnökség jogosult dönteni, ha a 

napirend kiegészítése iránti kérelemről az elnökség nem dönt, vagy azt elutasítja, a 

közgyűlés a napirend elfogadásáról szóló határozat meghozatalát megelőzően külön dönt 

a napirend kiegészítésének tárgyában (Ptk. 3:75. §). 

A közgyűlés nem nyilvános, azon a tagokon, tisztségviselőkön kívül csak a 

közgyűlés összehívására jogosult által meghívottak és az alapszabály vagy a közgyűlés 

határozata alapján tanácskozási joggal rendelkező személyek vehetnek részt. 

Kötelező a közgyűlés összehívása a szükséges intézkedések megtétele céljából, ha  

a.) az egyesület vagyona az esedékes tartozásokat nem fedezi 

b.) az egyesület előreláthatólag nem lesz képes a tartozásokat esedékességkor 

teljesíteni, vagy  

                                                 
2
 A Végzés 5.) pontjára 
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c.) az egyesület céljainak elérése veszélybe került. 

A fentiek alapján kötelezően összehívandó közgyűlésen a tagok kötelesek az 

összehívásra okot adó körülmény megszüntetése érdekében intézkedést tenni vagy az 

egyesület megszüntetéséről dönteni. 

A közgyűlésről jegyzőkönyvet kell felvenni, amelyet a levezető elnök, valamint a 

közgyűlés által megválasztott jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő írja alá. 

A közgyűlési jegyzőkönyvnek kifejezetten tartalmaznia kell a meghívóban szereplő 

napirendi pontok sorrendjében a napirendi pont szövegét, hozzászólásokat, a tagok 

véleményét (nevesítve) a hozott határozatot, a szavatok (igen, tartózkodók, ellen 

szavazatok) számát. 

 

19.  A közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a leadható szavazatok több mint a felét 

képviselő szavazásra jogosult részt vesz. A határozatképességet minden 

határozathozatalnál vizsgálni kell. A határozathozatalhoz – a külön megjelölt esetek 

kivételével – egyszerű szótöbbség szükséges. Ha egy tag valamely ügyben nem 

szavazhat, őt az adott határozat meghozatalánál a határozatképesség megállapítása 

során, figyelmen kívül kell hagyni. 

 

20. A Közgyűlést az egyesület elnöke vagy választott levezető elnök vezeti le. Utóbbit a 

Közgyűlés egyszerű szótöbbséggel választja, mint ahogyan külön-külön a 

jegyzőkönyvvezetőt és a két hitelesítőt. 

 

21.  A határozat meghozatalakor nem szavazhat az (Ptk. 3:19 (2) bek), 

a) akit a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesít vagy az egyesület terhére 

másfajta előnyben részesít; 

b) akivel a határozat szerint szerződést kell kötni; 

c) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani; 

d) akinek hozzátartozója érdekelt a döntésben; 

e) aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló kapcsolatban 

áll; vagy 

b) aki egyébként személyesen érdekelt a döntésben. 

22. A közgyűlés határozatait – az alapszabályban meghatározott kivételekkel – nyílt 

szavazással hozza. Szavazategyenlőség esetén a szavazást meg kell ismételni. 

 

A közgyűlésen minden tagnak egy szavazata van. Az egyesület tagja szavazati jogát 

személyesen gyakorolhatja. 

 

A határozathozatalhoz egyszerű szótöbbség: a szavazásra jogosult jelenlévők több 

mint a felének egyetértő szavazata szükséges. 

 

A jelen lévő tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata szükséges:  

a.) az Alapszabály módosításához,  

b.) az egyesület céljának megváltoztatásához, valamint 

c.) az egyesület megszűnéséről szóló közgyűlési döntéshez. 
3
 

A Közgyűlés által hozott határozatot, a szavazati arány (tartózkodás, ellenszavazat) 

megjelölésével a határozat hozatalt követően szóban rögtön ki kell hirdetni. A távollévő 

tagokat a közgyűlési jegyzőkönyv megküldésével kell tájékoztatni. 

                                                 
3
 A Végzés 9.) pontjára 
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23.  A közgyűlésen - a tisztségviselők választásánál - a jelölőbizottság által előterjesztett 

összesített jelöléseken túlmenően a jelöltre bármelyik jelenlévő tag is tehet 

javaslatot. 

a.) A szavazólapra az a jelölt kerül felvételre, aki nyílt szavazással elnyerte a 

jelenlévő szavazásra jogosult tagok legalább 50 % + 1 érvényes szavazatának a 

támogatását, és aki a jelölést elfogadta,  

b.) megválasztott tisztségviselő az a jelölt lesz, aki a titkos szavazás során a 

közgyűlés szavazásra jogosult, jelenlévő tagjai 50 % + 1 fő szavazatát megkapta, 

c.) amennyiben egyik jelölt sem kapta meg az érvényes megválasztásához szükséges 

mennyiségű szavazatot, akkor ugyanazon a közgyűlésen erre a tisztségre 

(tisztségekre) újabb választást kell tartani. 

A jelölőbizottságot, szavazat számláló bizottságot (tagjait és elnökét) a tagok javaslata 

alapján a Közgyűlés nyílt szavazással választja. Az lehet a jelölő/szavazatszedő bizottság 

tagja, aki a jelenlévő tagok több mint fele szavazatát megkapja. 

A megválasztott jelölő/szavat szedő bizottsági tagot nyilatkoztatni kell, hogy vállalja 

ezen átmeneti tisztséget a választás idejére. Nem leges válasz esetén új jelölő/szavat 

szedő bizottsági tagot kell választani. 

24.  Ha a szabályszerűen összehívott közgyűlésen a tagok nem jelennek meg a 

határozatképességhez szükséges számban, azonos tartalommal új meghívó 

kiküldésével, a tizenöt napon belüli időpontra ismételten összehívott közgyűlés az 

eredetileg közölt napirendi pontokkal, a megjelentek számára tekintet nélkül 

határozatképes. A megismételt közgyűlésről szóló értesítésnek, meghívónak külön, 

kiemelten tartalmaznia kell, hogy a megismételt közgyűlés a megjelentek számára 

tekintet nélkül határozatképes. A megismételt közgyűlésen a napirend kiegészítésére 

vonatkozó szabályok nem alkalmazhatók, csak az eredetileg közölt napirendi pontokat 

megtárgyalására kerülhet sor. A megismételt közgyűlésen a határozat meghozatalához 

azonban – ha a tagok fele ebben az esetben sem jelent meg – a jelenlévő tagok 

kétharmad részének egyetértő szavazata szükséges. 

A közgyűlés hatásköre 

25.  A közgyűlés az egyesületet érintő minden kérdésben dönthet. A közgyűlés 

kizárólagos hatáskörébe tartozik: 

a.) az alapszabály megállapítása és módosítása, 

b.) az egyesület megszűnésének, egyesülésének, vagy szétválásának elhatározása, 

nevének megváltoztatása; 

c.) az elnökség, a felügyelőbizottság elnökének és tagjainak – titkosan, írásbeli 

szavazással, – 5 évre történő megválasztása, visszahívása, továbbá a választási 

időszakban megüresedett tisztségeknek titkos, írásbeli szavazással való 

betöltése a választási időszak végéig terjedő időtartamra (a tisztségviselők 

visszahívásával egyidejűleg dönteni kell az új tisztségviselők 

megválasztásáról), 

d.) a jelölőbizottság nyílt szavazással történő megválasztása (A jelölőbizottság 

elnökét és legalább két tagját, az újraválasztást megelőző közgyűlés választja 

meg. A jelölőbizottság elnökének és tagjainak a megválasztására az egyesület 
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elnöke tesz javaslatot. Javaslattételre bármely tag is jogosult. A jelölőbizottság 

a javaslatát az egyesület tagjai véleményének ismeretében teszi meg.), 

e.) a szavazatszámláló bizottság elnökének és két tagjának nyílt szavazással 

történő megválasztása. A szavazatszámláló bizottság elnökének és tagjainak a 

megválasztására az egyesület elnöke tesz javaslatot, de javaslattételre bármely 

tag is jogosult. A szavazatszámláló bizottságot a választást lebonyolító 

közgyűlés megnyitását követően kell megválasztani. 

f.) az egyesület éves költségvetésének a megállapítása és döntés a költségvetési 

beszámoló elfogadása tekintetében, 

g.) az elnökség, és a felügyelő bizottság éves beszámolójának megtárgyalása 

elfogadása, 

h.) az egyesület más egyesülettel való egyesülésének, szétválásának vagy 

feloszlásának a kimondása, 

i.) tagfelvétel, valamint a tag kizárásával kapcsolatos fellebbezés esetén való 

határozat hozatal  

j.) a tagsági jogviszony felmondása, 

k.) a tagdíj, valamint a tagok vagyoni hozzájárulása mértékének és 

esedékességének a megállapítása, 

l.) a napirend kiegészítése iránti kérelemről szóló döntés, amennyiben az elnökség 

abban nem döntött, vagy azt elutasította, és a kérelmező kérelmét fenntartja 

(Ptk. 3:75 §), 

m.) az éves rendezvényterv elfogadása 

n.) a döntés mindazokban az ügyekben, amelyeket a jogszabály vagy az 

Alapszabály a közgyűlés hatáskörébe utal. 

  

A tisztségviselők, ügyintéző és képviseleti szervek: 

 

26.  A közgyűlésen megválasztott  

- Elnökség öt tagja, 

- Felügyelő Bizottság elnöke és két tagja 

Az egyesület tisztségviselője, megbízatásuk időtartamát a Közgyűlés határozza meg. 

Az egyesület tisztségviselői nem állhatnak közeli hozzátartozói kapcsolatban 

egymással (a Ptk. 8:1. § értelmében közeli hozzátartozó: a házastárs, az egyenes ágbeli 

rokon, az örökbefogadott, a mostoha- és a nevelt gyermek, az örökbefogadó-, a mostoha- 

és a nevelőszülő és a testvér)”. 

A vezető tisztségviselői megbízás a tisztségnek a megválasztott személy által történő 

elfogadásával jön létre. 

 

27. Megszűnik a választott tisztségviselő megbízatása 

 

a.) lemondással; 

b.) visszahívással; 

c.) a tisztségviselő halálával; 

d.) az egyesület jogutód nélküli megszűnésével; 

e.) a tisztségviselővel szembeni kizáró ok bekövetkeztével. 
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28.  A megválasztott tisztségviselő visszahívását – a visszahívás okának megjelölésével – 

a tagok legalább egyharmada írásban kezdeményezheti a közgyűlésnél. A közgyűlés a 

kezdeményezés benyújtásának időpontjától számított 60 napon belül rendkívüli ülésen 

– az elnökség javaslata és az érintett tisztségviselő meghallgatása után – titkos 

szavazással dönt a kezdeményezésről. A hozott határozatot mind a visszahívással 

érintett tisztségviselő, mind a kezdeményezők, illetve a közgyűlés bármely tagja – a 

tudomására jutástól számított 30 napon belül – törvénysértésre hivatkozva a 

törvényszék előtt megtámadhatja. A határozat megtámadása a határozat végrehajtását 

nem gátolja, a törvényszék azonban indokolt esetben a végrehajtást felfüggesztheti. 

A tagsági viszony megszűnése esetén a megbízatás visszahívás nélkül is megszűnik. 

Nem lehet az Egyesület (vezető) tisztségviselője, akivel szemben a Ptk. 3:22.§-a és a Btk. 

61. § (2) bekezdés i.) pontjai szerinti kizáró és összeférhetetlenségi okok fenn állnak, 

amelyek a hivatkozott joghelyek szabálya szerint az alábbiak: 

3:22. § [A vezető tisztségviselővel szembeni követelmények és kizáró okok] 

(1) Vezető tisztségviselő az a nagykorú személy lehet, akinek cselekvőképességét a tevé-

kenysége ellátásához szükséges körben nem korlátozták. 

(2) Ha a vezető tisztségviselő jogi személy, a jogi személy köteles kijelölni azt a termé-

szetes személyt, aki a vezető tisztségviselői feladatokat nevében ellátja. A vezető tisztség-

viselőkre vonatkozó szabályokat a kijelölt személyre is alkalmazni kell. 

(3) A vezető tisztségviselő ügyvezetési feladatait személyesen köteles ellátni. 

(4) Nem lehet vezető tisztségviselő az, akit bűncselekmény elkövetése miatt jogerősen 

szabadságvesztés büntetésre ítéltek, amíg a büntetett előélethez fűződő hátrányos követ-

kezmények alól nem mentesült. 

(5) Nem lehet vezető tisztségviselő az, akit e foglalkozástól jogerősen eltiltottak. Akit va-

lamely foglalkozástól jogerős bírói ítélettel eltiltottak, az eltiltás hatálya alatt az ítélet-

ben megjelölt tevékenységet folytató jogi személy vezető tisztségviselője nem lehet. 

(6) Az eltiltást kimondó határozatban megszabott időtartamig nem lehet vezető tisztség-

viselő az, akit eltiltottak a vezető tisztségviselői tevékenységtől. 

 

61. §.(2) A közügyektől eltiltott 

i) nem lehet civil szervezetnek a civil szervezetekről szóló törvényben megjelölt vezető 

tisztségviselője. 

 

Az Elnökség 

 

29.  Az elnökség tagjai: az elnök, a nyugdíjasokat képviselő elnökhelyettes, a 

hagyományőrző elnökhelyettes, a titkár, továbbá a gazdasági felelős. 

 

Az Egyesület vezetése a két közgyűlés közötti időben minden olyan kérdésben dönt, 

amely nem tartozik a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe. Döntéseiről, intézkedéseiről a 

közgyűlésnek köteles beszámolni. 

 A vezetőség ügyrendjét maga állapítja meg.  

Az elnökség tagjai a hatáskörükbe tartozó ügyekben utasításokat adhatnak. 
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30. Az elnökség  

a.) gondoskodik az alapszabály a vonatkozó jogszabályok, szabályzatok, valamint 

az egyesület közgyűlése által hozott határozatok végrehajtásáról, 

b.) dönt a közgyűlés összehívásáról, a döntésnek megfelelő tartalmú meghívók 

kiküldésére az elnököt utasítja,  

c.) megtárgyalja és a közgyűlés elé terjeszti döntés céljából javaslatával az 

egyesületbe jelentkezők felvételi kérelmét, 

d.) döntésre előkészíti a közgyűlés elé terjesztendő mindazon ügyeket, 

amelyekben a döntés a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozik, 

e.) dönt az egyesület tagja, vagy az egyesület szervei által a közgyűlési napirend 

kiegészítésére előterjesztett írásbeli, és a kiegészítés indokolását is tartalmazó 

kérelemről, azt elfogadja, vagy elutasítja. Elutasítás esetén a közgyűlésnek a 

napirend elfogadásáról szóló határozat meghozatala előtt a napirend 

kiegészítését döntésre előterjeszti, 

f.) két közgyűlés közötti időben irányítja az egyesület tevékenységét, 

g.) a 16. pontban meghatározott esetekben törli a tagot, 

h.) az egyesület tagjának tagsági jogviszonya felmondását kezdeményezi a 

közgyűlésnél,  

i.) dönt és intézkedik minden olyan ügyben, amelyet a jogszabály, az Alapszabály 

vagy a közgyűlés nem utal más szerv hatáskörébe. 

 

31. A vezetőség üléseit legalább 2 havonta tartja, amennyiben szükséges, ettől eltérhet. 

Az elnökségi ülést az elnök hívja össze az ülést megelőzően legalább 8 nappal. A 

meghívó tartalmazza az ülés helyét, idejét, és a megtárgyalandó napirendi pontokat. 

Halaszthatatlan, sürgős ügyekben az elnökségi ülés rövidebb határidővel is 

összehívható. A meghívás írásban, igazolható módon történhet meg. 

 

32. A hatáskörébe tartozó kérdésekben egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással határoz. 

Szavazategyenlőség esetén a szavazás érvénytelen. Az elnökség ülésére minden 

esetben tanácskozási joggal meg kell hívni a felügyelő bizottság elnökét. Az elnökség 

határozatképes, ha legalább négy tagja jelen van. 

33. Az elnökség üléséről a napirendi pontokat és jelenlévőket is tartalmazó jegyzőkönyvet 

kell felvenni, amelyet az egyesület elnöke vagy akadályoztatása esetén a titkár ír alá. 

Az elnökség a hatáskörébe tartozó ügyekben hozott döntéséről az érdekeltet a 

határozat meghozatalától számított 8 napon belül írásban, igazolható módon köteles 

értesíteni. 

34. Az elnökség köteles a végzett munkájáról évente és működésének befejezésekor a 

közgyűlésnek beszámolni. 

35. Ha a szabályszerűen összehívott ülésen a tagok nem jelennek meg a 

határozatképességhez szükséges számban, minden tag részére újból, a megismételt 

ülés időpontját legalább 8 nappal megelőzően megküldött írásbeli meghívóval 8 napon 

belüli időpontra ugyanazzal a tárgysorozattal megismételt ülést kell összehívni.  
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Az elnökség tagjainak feladata  

36.  Az egyesület vezetője és törvényes képviselője az elnök. 

Az egyesület elnöke: 

a) felelős az egyesület törvényes és alapszabályszerű működéséért, 

b) koordinálja az elnökség tagjainak munkáját és gondoskodik arról, hogy 

intézkedéseik a közgyűlés és az elnökség határozataival összhangban legyenek, 

c) a közgyűlés által adott felhatalmazás keretei között szerződéseket köthet és 

meghatalmazásokat adhat az egyesület nevében, 

d) gyakorolja a részére biztosított utalványozási jogot, 

e) az elnökség döntése alapján és az elnökség nevében összehívja a közgyűlést 

f) elnököl a közgyűléseken és az elnökség ülésein, 

g) gondoskodik arról, hogy az elnökség, a felügyelő bizottság a közgyűlésen évente 

és a választási időszak végén beszámoljon munkájáról, 

h) gondoskodik a közgyűlés, az elnökség által hozott határozatok végrehajtásáról, 

i) gyakorolja a részére biztosított fegyelmi és ellenőrzési jogkört,  

j) végrehajtja a munkáltatói jogkörben hozott elnökségi döntéseket, 

k) szervezi az együttműködést a két szakterületű nyugdíjas és hagyományőrző 

csoport között, valamint más egyesületekkel, illetve szervekkel, 

l) intézkedik minden olyan kérdésben, amely nem tartozik a közgyűlés vagy más 

szerv, illetőleg tisztségviselő kizárólagos hatáskörébe. 

m) képviseli az egyesületet a hatóságok és más szervek előtt. 

37.  A titkár feladata: 

a.) akadályoztatás esetén az elnök helyettesítése, 

b.) az egyesület ügyvitelének vezetése, levelezés és adatszolgáltatás, 

c.) a közgyűlések és az elnökségi ülések írásos anyagainak előkészítése és a 

jegyzőkönyv vezetése, 

d.) a tagnyilvántartás vezetése, 

e.) a tagfelvételi kérelmek nyilvántartása, közgyűlés elé terjesztése az elnökség 

javaslatának ismertetésével, 

f.) az egyesület együttműködési megállapodásainak (szerződéseinek) elkészítése és 

nyilvántartása. 

 

 

 

 

38.  Az elnökhelyettesek jogai és kötelességei: 

a.) Részt vesznek az Egyesület szakmai irányításában, a szakterületüknek vezetői. 
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b.)  Az általuk képviseltek (nyugdíjasok és hagyományőrzők) érdekeit képviselik a 

vezetésben. 

c.)  Szakterületüknek megfelelően részt vesznek a vezetés munkájában, elkészítik 

rendezvény tervüket, előterjesztést tesznek a vezetőség üléseihez, költségvetéshez, 

kulturális és egyéb tevékenységhez. 

d.)  Aktívan részt vesznek a vezetőség munkájában, előterjesztik a tagfelvételt, eset-

leges fegyelmi javaslataikat. 

e.)  hatáskörükbe utalt egyéb feladatok ellátása. 

39.  A gazdasági felelős: 

a.) intézi az egyesület gazdasági ügyeit, elkészíti a Pénzkezelési Szabályzatot, és 

felelős a pénzügyi jogszabályok és szabályzatok előírásainak megtartásáért, 

b.) ellátja az utalványozással és a kifizetésekkel kapcsolatos teendőket, 

szabálytalanság esetén a kifizetést megtagadja, gondoskodik a kintlévőségek 

behajtásáról, 

c.) gondoskodik a tagdíj és az esetleg előírt vagyoni hozzájárulás beszedéséről, a 

befizetésekről nyilvántartást vezet, három hónapi elmaradás esetén fizetési 

felszólítást ad ki, ennek eredménytelenségéről értesíti az elnökséget az egyesület 

elnökén keresztül, 

d.) elkészíti az elnökségi beszámolónak a vagyonkezelésről szóló részét, 

e.) kezeli a pénztárt és a nyilvántartásokat, elkészíti az év végi leltárt és 

vagyonkimutatást, 

f.) Vezeti az Egyesület pénzügyi és számviteli okmányait, teljesíti a hatóságok felé a 

pénzügyi adatszolgáltatást. 

g.) Gyakorolja a részére biztosított utalványozási jogkört, 

h.) ellátja a hatáskörébe utalt egyéb feladatokat. 

 

A Felügyelő Bizottság 

40.  Az Egyesület Közgyűlése az egyesület tagjai közül választott elnökből és két tagból 

álló Felügyelő Bizottságot választ, mely közvetlenül a közgyűlésnek felelős. 

 

a.)  A felügyelőbizottság tagja az a nagykorú személy lehet, akinek 

cselekvőképességét a tevékenysége ellátásához szükséges körben nem 

korlátozták. Nem lehet a felügyelőbizottság tagja, akivel szemben a vezető 

tisztségviselőkre vonatkozó kizáró ok áll fenn, továbbá aki, vagy akinek a 

hozzátartozója az egyesület vezető tisztségviselője. 

b.)  A felügyelőbizottság tagjai a felügyelőbizottság munkájában személyesen 

kötelesek részt venni. A felügyelőbizottság tagjai az egyesület elnökségétől 

függetlenek, tevékenységük során nem utasíthatóak. 



 15 

c.)  Az első felügyelőbizottság tagjait a létesítő okiratban kell kijelölni, ezt követően 

a közgyűlés választja a felügyelőbizottsági tagokat. A felügyelőbizottsági tagsági 

jogviszony az elfogadással jön létre. 

d.)  A felügyelőbizottsági tagság megszűnésére a vezető tisztségviselői megbízatás 

megszűnésére vonatkozó szabályokat kell alkalmazni, azzal, hogy a 

felügyelőbizottsági tag lemondó nyilatkozatát az egyesület vezető 

tisztségviselőjéhez intézi. 

A Felügyelő Bizottság feladata az egyesület jogszabály- és alapszabályszerű 

működésének, valamint vagyonkezelésének ellenőrzése. 

Ennek során az egyesületnél ellenőrzi: 

a.) a közgyűlés, az elnökség határozatainak végrehajtását, s általában az egyesület 

alapszabályszerű működését, 

b.) az egyesület terveinek a végrehajtását, 

c.) a költségvetés végrehajtását, a pénz- és vagyonkezelést, valamint általában a 

gazdálkodást; 

d.) véleményt nyilvánít az éves beszámolóról. 

A Felügyelő Bizottság jogosult az egyesület működésével és gazdálkodásával 

kapcsolatos bármely ügyet megvizsgálni. Tevékenységéről évenként és működésének 

befejezésekor jelentést tesz a közgyűlésnek. 

41.  A Felügyelő Bizottság hiányosság megállapítása esetén – annak jellegétől függően – 

az alábbi intézkedéseket teszi: 

a.) csekélyebb súlyú hiányosságokra felhívja a vizsgált szerv, illetőleg tisztségviselő 

figyelmét és egyben rámutat a helyes eljárásra, 

b.) jogszabályt, alapszabályt, illetőleg az egyesület érdekeit sértő magatartás észlelése 

esetén írásban tájékoztatja az egyesület elnökét. 

Ha a Felügyelő Bizottság tájékoztatása nem vezet eredménye, a közgyűlés 

összehívására tesz írásbeli előterjesztést. Ilyenkor a közgyűlést harminc napon belüli 

időpontra össze kell hívni. 

 

42.  A bizottság üléseit az elnök hívja össze az ülést megelőzően legalább 8 nappal. A 

meghívó tartalmazza az ülés helyét, idejét, és a megtárgyalandó napirendi pontokat. 

Halaszthatatlan, sürgős ügyekben az ülés rövidebb határidővel is összehívható. A 

meghívás írásban, igazolható módon történhet meg. 

 

A Felügyelő Bizottság a Ptk. 3.26, 3:27, és 3:28.§ szabályainak megfelelően az 

alábbiak szerint jár el: 

A bizottság évente legalább egy alkalommal tart ülést. Az ülés határozatképes, ha azon 

valamennyi tag megjelent, határozatait nyílt szavazással, egyszerű szótöbbséggel hozza.  

A bizottság üléséről a napirendi pontokat és jelenlévőket is tartalmazó jegyzőkönyvet 

kell felvenni, amelyet a bizottság két tagja ír alá. A bizottság a hatáskörébe tartozó 

ügyekben hozott döntéséről az érdekeltet a határozat meghozatalától számított 8 napon 

belül írásban, igazolható módon köteles értesíteni.  
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Ha a szabályszerűen összehívott ülésen a tagok nem jelennek meg a 

határozatképességhez szükséges számban, minden tag részére újból, a megismételt ülés 

időpontját legalább 8 nappal megelőzően megküldött írásbeli meghívóval 8 napon 

belüli időpontra ugyanazzal a tárgysorozattal megismételt ülést kell összehívni.  

 

V. Fejezet 

Az Egyesület gazdálkodása, pénzforrásai és vagyona 

 

43. Az Egyesület elsődlegesen gazdasági-vállalkozási tevékenységet nem folytat, e 

tevékenységét csak a céljai megvalósítása érdekében, kiegészítő jelleggel végezhet. 

 

44. Az Egyesület a keletkezett vagyonával önállóan gazdálkodik. Az Egyesület vagyona 

elsősorban a tagjai által befizetett tagdíjakból, a jogi és magán személyek 

felajánlásaiból, adományokból, pályázati és egyéb hozzájárulásaiból, rendezvények, 

kiadványok bevételeiből tevődik össze. 

45. Az Egyesület tartozásaiért saját vagyonával felel. A tagok kötelessége a tagdíjak 

megfizetésére terjed ki. Az Egyesület tartozásaiért a tagok saját vagyonukkal nem 

felelnek. 

 

45. Az Egyesület bevételeit elsősorban céljai megvalósítására és fenntartási, ügyviteli 

költségeinek, valamint a felmerülő közterhek megfizetésére használja fel. 

46.  Az Egyesület bevételei: 

 

a.) a közgyűlés által a rendes tagokra megállapított éves tagdíjak,  

 

b.) alapcél szerinti tevékenységből származó bevételek; 

 

c.) hitelek, kölcsönök, támogatások; 

 

d.) adományok és pártoló tagi befizetések; 

 

e.) egyéb bevételek. 

 

47.  Az Egyesület költségei, ráfordításai: 

a.) alapcél szerinti tevékenységekhez közvetlenül kapcsolódó költségek, 

b.) az Egyesület működéséhez szükséges költségek, 

c.) egyéb költségek. 

48.  Az Egyesületnek ingó- és ingatlan vagyona lehet, amellyel a jogszabályok és a 

szabályzatok keretei között önállóan rendelkezik.  

 

49. Az Egyesület céljainak megvalósítása érdekében támogatókat keres, az elfogadott tá-

mogatást az adott támogatott cél támogatására, elősegítésére fordítja. Rendezvényeket 

tart, melynek bevételét a rendezvény céljában meghatározott körben használja fel. 
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50. A meghatározott célra adott adományok más célra nem használhatók. Az adományo-

zók által az egyesület részére felajánlott fogyó és állóeszközök az egyesület tulajdoná-

ba kerülnek. 

51. A pénzgazdálkodása és a vagyonkezelésre a hatályos pénzügyi előírások rendelkezései 

az irányadók.  

52. A tagok által fizetendő éves tagdíj mértéke: 1800,- Ft.(azaz egyezernyolcszáz forint), 

melyet a pénzforgalmi számlára történő banki átutalással, vagy a pénztárba történő 

készpénz befizetés formájában lehet teljesíteni. 

53. A tagdíj befizetésének határideje, minden év március 31.-e. 

VI. Fejezet 

Az Egyesület megszűnése 

54.  Megszűnik az Egyesület (Ptk. 3:48 (1) bek- ben, 3:83, 3:84.§ -ban 

szabályozottaknak megfelelően) ha: 

a) a legfőbb szerv döntése alapján egyesül más egyesülettel, vagy két, vagy több 

egyesületre szétválik a Civil törvény rendelkezései szerint, 

b) a legfőbb testületi szerv a feloszlásról határoz, azzal, hogy kimondja a megszűnést, 

c) a bíróság feloszlatja, 

d) a törvényességi ellenőrzési eljárás eredményeképpen a bíróság megszünteti, vagy 

megállapítja megszűnését, ha tagjainak száma hat hónapon keresztül nem éri el a tíz 

főt, 

e) megvalósította célját, vagy céljának megvalósítása lehetetlenné vált és új célt nem 

határoztak meg (Ptk. 3:84. § a) pontja), illetve, ha határozott időre jött létre és a 

meghatározott időtartam eltelt (Ptk. 3:48. § (1) bekezdés a) pontja), 

f) a fizetésképtelenség miatt indult eljárásban a bíróság megszünteti, és az egyesületet 

a bíróság a nyilvántartásból törli. 

A b) – f) pontban foglaltak esetén az egyesület jogutód nélkül szűnik meg.  

A b) – e) pontban foglalt esetben végelszámolási eljárást, míg a c) és d) pontban foglalt 

esetekben kényszer-végelszámolást kell lefolytatni. A végelszámolási és kényszer-

végelszámolási eljárásra a Civil törvényben szabályozott eltérésekkel a 2006. évi V. 

törvény rendelkezéseit kell alkalmazni. 

55. Az egyesület fizetésképtelensége esetére a Civil törvényben szabályozott eltérésekkel 

az 1991. évi XLIX. tv. rendelkezései az alkalmazandóak. 

A legfőbb szerv nem dönthet az Egyesület feloszlatásáról, amennyiben az Egyesülettel 

szembeni végrehajtási eljárás eredménytelen volt vagy az Egyesület fizetésképtelenségét 

a bíróság megállapította. 

56. Az egyesület jogutód nélküli megszűnése esetén – a Ptk. hatályos rendelkezéseire 

figyelemmel – a hitelezők követeléseinek kielégítése után megmaradt vagyont az 

Egyesület céljával megegyező vagy hasonló célok megvalósítására létre jött, 

közhasznú szervezetnek kell átadni. 
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VII. Fejezet 
Vegyes rendelkezések 

 

57.  Az Egyesület tagjai egy időszakra csak egy tisztségre választhatók.  

58. Az Egyesület működése felett az ügyészség a reá irányadó szabályok szerint 

törvényességi ellenőrzést gyakorol. 

 

59.  Az Alapszabályban nem szabályozott kérdésekben  

- az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek 

működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV törvény,  

- a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény egyesületekre vonatkozó, 

valamint  

- a civil szervezetek gazdálkodásáról, az adománygyűjtés és a közhasznúság egyes 

kérdéseiről szóló 350/2011. (XII. 30.) kormányrendelet előírásait kell alkalmazni. 

Ezen változásokkal egységes szerkezetbe foglalt alapszabályt a Nyugdíjas és 

Hagyományőrző Egyesület 2016. július 15. napján tartott közgyűlése elfogadta. 

 

A módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt jelen Alapszabály szövege megfelel az 

előző létesítő okirat módosításai utáni hatályos tartalomnak. 

 

Kelt: Atkár, 2016. augusztus 18.-án 

 

 

 

  

                                    

                                     
 ………..……………………… 

         Gál Gábor egyesület elnöke 

 

 

 

 


